

蚌埠市总工会召开全委会

本报讯 6月10日上午,蚌埠市总工会召开十九届二次全委(扩大)会议,市政协副主席、市总工会主席杨金城主持并讲话。市总工会党组书记、副主席王鹏作工作报告。

会议指出,2020年,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦决胜全面小康、决战脱贫攻坚这条主线,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,各项工作取得明显成效。

会议要求,2021年,各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会、十九届五中全会精神;认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是在全国劳模大会上的重要讲话精神;坚持围绕

中心、服务大局,坚持以职工为中心的工作导向;突出主责主业,抓住重点难点,推深做实“42101”全市工会重点工作;深入开展基层组织建设提升年、困难职工精准帮扶年、智慧工会创新应用年、工会工作体系完善年“四个年建设”;深入开展产业工人素质提升、工会干部本领锤炼“两项工程”;扎实为职工办好“十件实事”;大力开展“跟着劳模去创新”等活动。在新的起点上推动全市工运事业和工会工作实现更高质量发展,以实际行动为“十四五”开好局起好步、为打造“创新之城、材料之都、制造高地、幸福蚌埠”贡献力量,以优异成绩向建党100周年献礼。

会议传达了省总工会十四届五次全委会精神,审议通过了工会工作报告和经审工作报告,表决通过了有关人事事项。(徐希涛)

无为市 首届先模集体和个人诞生

本报讯 日前,无为市首届“五一劳动奖状”“五一劳动奖章”“工人先锋号”命名会议召开。

会上,宣读了无为市劳动竞赛委员会、无为市总工会《关于授予无为市首届“五一劳动奖状”“五一劳动奖章”“工人先锋号”的决定》,决定授予安徽楚江高新电材有限公司等10个单位为市“五一劳动奖状”称号,授予安徽太平洋电缆股份有限公司田鸣等39名个人为市“五一劳动奖章”称号,授予安徽龙联智能光电有限公司周体贵班组等10个车间、科室、班组为市“工人先锋号”称号。并为无为市首届“五一劳动奖状”集体代表、“五一劳动奖章”个人代表和“工人先锋号”集体代表进行了颁奖。(李光明)

琅琊区总工会 多措并举支持企业复工复产

本报讯 2021年以来,滁州市琅琊区总工会多措并举开展就业援助活动,稳定劳动关系,支持企业复工复产。

线上多渠道发布就业信息。为支持企业复工复产,帮助广大求职者就地就近就业,区总工会积极开展企业复工复产“春风行动”工作,做好职工返岗复工服务和维权工作。通过现场走访、网上查询等方式,收集区内外32家有用工需求的企业,依托微信公众号和基层平台广泛宣传,及时发布招聘信息,累计发布用工信息20期,提供职位255个,就业岗位共2059个;联合人社局举办网上招聘会,共有95家企业,提供了1020个职位,就业岗位近万个,并通过微信、QQ等新媒体开展广泛宣传。

线下招聘助力企业复工复产。为充分发挥企业吸纳就业主渠道作用,帮助重点群体实现更加充分更高质量就业,支持该区企业招工,3月-5月,区总工会开展多场线下招聘活动。在滁州市苏宁广场开展“春风行动”线下招聘会暨“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动,20家企业提供102个岗位,招聘人数1000人。联合人社局在人民广场举办大型线下招聘会,参会企业达240家。在人民广场开展“职”在民企,“就”有未来”民营企业招聘月活动,20家企业现场开展招聘活动。深入滁阳社区成兴花园小区、沙岗村易景凯旋城小区以及宋郢社区金燕小区等地,张贴企业招工信息,联系当地社区工作人员扩大宣传,为企业和求职者搭建双向选择平台。

实地走访帮助企业解决困难。为扎实推进党史学习教育“我为群众办实事”系列活动,区总工会实地走访企业,了解企业的生产经营状况、用工需求等情况,并对企业存在的问题提出解决建议,做到小问题当场解决,大问题记录下来及时协调解决。更深入地了解企业和职工的困难,拉近与企业工会、职工间的“距离”,把“我为群众办实事”活动走深走实。

小额贷款贴息惠企惠民。为了给中小企业复工复产提供力所能及的帮助,把小额贷款贴息这项惠企惠民政策用好,3月-5月,区总工会分别深入安徽霖远磁业科技有限公司、滁州网来天呈商务服务有限公司、滁州市琅琊区鑫盛家纺经营部等10家小微企业,重点宣传了工会促进创业就业小额贷款贴息项目,让企业和职工更加深入了解办理的程序和要求,方便吸纳困难就业人员就业的小微企业和有创业就业愿望及能力的困难职工、返乡农民工快捷办理。工会促进创业就业小额贷款贴息项目,对小微企业(职工)提供了帮扶,为更多的求职者提供就业岗位。

开展就业援助活动以来,区总工会向企业和就业困难人员宣传了政策,排除了疑难,取得了一定的成绩。下一步,区总工会将总结经验,努力开拓,常抓不懈,持续做好就业援助工作,为民办好事、办实事,助力企业复工复产。(汪蓓蓓)

寿县总工会 端午进企业包粽子

本报讯 6月8日至11日,寿县总工会干部职工、志愿者们,在党组书记胡德宝、副主席陶黎的带领下,先后前往安徽联基电子有限公司、安徽八公山豆制品有限公司,和广大职工一起开展“包粽子、迎端午”活动。

大家拿出准备好的粽叶、糯米、蜜枣等食材,分工协作。现场不时传来欢乐的笑声,很快,一只只形状各异的粽子就展现在了大家面前。大家手捧着亲手包出来的粽子,脸上绽放着幸福的笑容,洋溢着节日欢乐祥和的气氛。粽子包好后,志愿者们将粽子逐一送到车间,同时也将浓浓的节日祝福送给一线职工。

在文明城市创建工作中,寿县总工会将与广大职工一起,经常性开展“我们的节日”主题活动,为职工提供相互沟通、相互交流的机会,努力营造企工共建的良好氛围。(杨鹏)

歙县总工会 为环卫工人免费送体检

本报讯 6月11日,歙县总工会为全县50名环卫工人免费送体检。

本次体检活动,为每名环卫工人提供包括肝胆脾肾、肿瘤标志物等在内的多项检查,保障一线环卫工人的身体健康。下一步,县总工会将继续扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,通过“工会四送”、困难职工帮扶救助等举措,关心关爱一线职工群众。(郑凯)

送选派帮扶干部到村任职

滁州阜阳市总工会

本报讯 日前,滁州市政协党组副书记、副主席、市总工会主席高怀忠,市总工会党组书记、副主席高江瑛一行,到帮扶村定远县朱湾镇大户刘村开展走访调研,并送第八批选派干部到村报到任职。

定远县政协副主席方世根,定远县委组织部副部长成员范永生,朱湾镇党委副书记、镇长蒋学超等陪同。

在大户刘村村部,范永生向村两委介绍了选派干部曹胜军的基本情况并宣读了任职决定。调研组听取了大户刘村村情、扶贫工作情况的介绍。第七批选派干部王继亮做离任发言。第八批选派干部曹胜军做表态性发言。

高怀忠指出,王继亮同志作为一名退休党员领导干部,退休不褪色,四年来,一直兢兢业业坚持在扶贫第一线,帮助贫困户脱贫,圆满完成了组织上交的脱贫攻坚任务。希望第八批选派干部迅速转变角色,尽快熟悉大户刘村的情况,在镇党委的领导下,紧紧依靠村党组织,带领村“两委”成员开展工作,虚心向群众、向村镇干部、向第七批选派干部学习,提升工作能力,全面推动乡村振兴各项任务落实落地。他表示,市总工会将充分利用工会联系广泛的优势,一如既往支持乡村振兴工作。(张付林)

本报讯 6月10日,阜阳市总工会党组书记、副主席房继红一行送第八批选派干部徐彪、时今朝到新马集镇王楼村任职,并与第七批选派干部进行交接。

驻村第一书记、工作队队长徐彪表示,严格按照市委部署要求,珍惜下派机会,安心驻村帮扶,尽快融入群众之中,认真学习乡村振兴文件精神,充分发挥派驻单位职能优势,尽快熟悉村情民情,适应新的工作岗位,主动担当,履职尽责,切实为群众办实事解难题,确保圆满完成驻村各项任务。

房继红对第八批下派干部提出要求,要迅速转变角色,真正扑下身子扎根基层。认真做好与第七批选派干部的交接工作;要不断加强与乡镇干部和村两委的联系,围绕乡村振兴这个主题,与村两委班子一道,认真研究谋划各项工作;要苦练内功,努力钻研学习,主动参与村里的各项工作,主动承担一些急难险重的任务,提高自身能力。除此之外,市总工会将聚焦新目标、新使命,继续关心支持选派干部驻村工作,巩固脱贫攻坚成果,在乡村振兴中发挥工会作用。(张致远)



端午佳节爱意浓 协安粽情嘱安全

6月11日,中煤新集刘庄煤矿工会组织女工协安员在井下开展“端午佳节爱意浓 协安粽情嘱安全”慰问活动,把安全嘱咐和亲情关爱送到职工的心坎上。李亮/摄

马鞍山市举办职工合唱比赛

本报讯 唱响劳动者之歌,向党的百年华诞献礼。6月10日,庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走、奋进新征程”马鞍山市职工合唱比赛在市工人文化宫职工剧场火热唱响。来自马鞍山市各行各业的21支代表队,1600多名职工参加比赛。马鞍山市总工会党组书记、常务副主席毛善群及市总领导班子成员出席活动并颁奖。

由马鞍山市各县区、开发园区总工会,各系统、直管单位工会,大企业工会,选送的21支职工合唱团依次登台,引吭高歌。《我爱你中国》《走向复兴》《永远的忠诚》《灯火里的中国》等一首首慷慨激昂、优美动听的旋律,唱出了工人阶级忠于党、忠于职守的伟大品格和勤于劳动、勇于创造的精神风貌。

本次合唱比赛由马鞍山市总工会主办,作为市总

工会“永远跟党走、奋进新征程”系列活动之一,旨在庆祝中国共产党成立100周年,营造昂扬向上、团结奋进、开拓创新的浓厚氛围,展现全市广大职工坚定跟党走、奋进新征程,建功立业、无私奉献的精神风貌。

比赛自3月启动以来,全市各基层工会积极响应,认真选拔队员、组建队伍,精选参赛曲目、制定排练计划,邀请专业老师指导,利用业余时间加紧排练,在比赛当天呈现了一场场精彩的演唱。

经过评委现场打分评定,马钢矿业资源集团公司《我爱你中国》、当涂县教育局《香格里拉》和马鞍山市公安局《永远的忠诚》荣获一等奖,马鞍山市住建局等6个单位荣获二等奖,马鞍山实验小学等12个单位荣获三等奖,含山县总工会等12家单位获优秀组织奖。(马工宣 本报记者 余珊珊)

扎根煤海勇搏激流 砥砺青春传承匠心

——记阜阳市劳动模范、中煤新集刘庄煤矿职工赵子龙

赵子龙,33岁,2009年毕业于安徽理工大学,2010年进入中煤新集公司,现任刘庄煤矿东区固定队电气主管工程师,负责主井、副井等大型设备的电气技术工作。他用自己的青春故事,诠释着新时代青年矿工的责任和担当,荣获“阜阳市劳动模范”“第六届全煤炭行业技能工作室的领衔大师”、2021年安徽省“向上向善好青年”等荣誉称号。

精益求精,提升技能强素质

一次主井电控系统出现故障,适逢外国专家在现场,现场人员向外国专家请教,老外一边吹着口哨,一边用戏谑的口吻说:“I know why it doesn't work,but I won't tell you.(我知道设备为什么不工作,但我不会告诉你们)”这句话对赵子龙刺激很大,当时赵子龙便暗下决心,一定要把老外的东西弄懂,搞明白。

由于刘庄煤矿主提、副提电控系统均采用进口设备,各种参数、图纸和软件资料繁多复杂,学习起来非常困难。赵子龙便利用业余时间刻苦钻研,学习各种相关书籍资料,请教领导同事,不断充实自己的知识面,提高自身业务技能水平。

就这样,赵子龙自学了西门子、ABB、三菱PLC编程以及WINCC过程监视系统。从门外汉到学会编写电控程

序,从学会修改控制画面到完善设备保护装置、进行工艺改进,赵子龙用了不到2年时间。

在日常工作中,赵子龙严格要求自己,不计较名利得失,不断丰富磨砺检修维护技能,迅速在电气维修专业成长成才,成为独当一面的技术大拿。

参加工作至今,赵子龙负责维护的设备完好率达100%,并依次取得了技师技能等级和电气工程师中级职称,工作能力得到单位领导的一致认可。

痴心技改,创新创效增效益

勤跑设备车间和工作现场,细致查找故障问题,梳理影响工效瓶颈因素,是赵子龙痴心技改、善于创新创造的工作特点。

采用电磁铁闭锁方案解决油缸回油移动,保障主井箕斗自动卸煤的开闭器电磁闭锁装置改造项目;利用磁接近开关传感器,通过皮带机滚筒脉冲信号周期来判断皮带机运行速度,有效解决因皮带机压货导致打滑动作保护而造成运输频繁故障问题;对井下装运电液开关控制部分进行改造,通过地面控制系统对井下开关复位和合闸,减少人工成本,每年创造效益约300万元;通过对研石井提升工艺优化,实现了研石井自动化装卸,节约岗位司机4人,每

年创造约20万元经济效益……

自参加工作以来,赵子龙共参与50余项技改创新和五小改革,10项技改项目被公司评为“五小创新”成果,2项被申请为国家专利。

建功企业,平凡岗位结硕果

当你打开赵子龙工作笔记,映入眼帘的第一句话就是:“再长的路,一步步也能走完;再短的路,不迈开双脚也无法到达。”

工作10多年,赵子龙对煤矿大型固定设备运行系统进行了近30项的改进完善,这些改进改造降低了设备的故障率,保证了系统的安全可靠和稳定运行。2016年,淮南市总工会命名的以赵子龙为首的创新工作室在刘庄煤矿挂牌成立。

截至目前,赵子龙和他的创新工作室成员取得五小科技成果17项,企业科技成果9项,每年可产生效益达数十万元。创新工作室带动了集体智慧,体现了群策群力的效应,为矿井高质量发展贡献智慧和力量。(李占辉)